



农村信息报社出版
http://www.ncxxb.com.cn
国内统一刊号:CN33-0031

农村信息报

2021年7月 17日

星期六
辛丑年六月初八
六月十三大暑
第3819期/今日8版
读者服务热线:0571-86757198

产业兴旺 | 生态宜居 | 乡风文明 | 治理有效 | 生活富裕

王通林在省农业农村厅党组理论中心组(扩大)学习会暨处级干部读书会上强调 落实高质量发展 全面推进共同富裕

□本报记者 李军

本报讯 7月15日下午,以学习习近平总书记“七一”重要讲话精神为主题,省农业农村厅党组理论中心组(扩大)学习会暨处级干部读书会在省委党校开班。厅党组书记、厅长王通林在开班仪式上作了《学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神 落实农业农村领域高质量发展推进共同富裕行动》的主题报告。他强调,要深刻领会习近平总书记“七一”重要讲话精神要义,进一步提高认识、明确方向、凝聚力量,切实把思想和行动统一到习近平总书记的“七一”重要讲话精神上来,以坚决的态度、务实的作风、优异的成绩,加快推动浙江农业农村领域高质量实现共同富裕。

副厅长唐冬寿主持开班仪式。

王通林认为,习近平总书记“七一”重要讲话站在历史和时代的高度,系统总结党奠基立业、铸就辉煌的百年奋斗成就,深刻阐明党独立自主、实践创造的百年发展规律,科学展望党开拓进取、走向未来的百年宏伟蓝图,提出了许多创新性论述,思想深邃、理

论成熟、观点系统,是一篇鼓舞人心的宣言书,是一堂发人深省的党性课,是一声凝聚力量的动员令。

王通林强调,要认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,纵深推进党史学习教育。把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,作为当前全厅一项重要政治任务和下半年党史学习教育的主线,同学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述结合起来,同学习党的百年农政史结合起来,同转变思想观念、谋划工作思路、推进重点工作、营造良好氛围结合起来,切实增强“三农”工作感情,更快提高“三农”工作能力,进一步营造“学党史、悟思想、办实事、开新局”的浓厚氛围。

要坚决贯彻落实省委十四届九次全会精神,全面推进农业农村领域共同富裕。要盯牢“三大目标”,推进五大“促共富”行动,即产业促共富、建设促共富、帮扶促共富、农村改革促共富、数字促共富,确保浙江农业农村领域加快实现共同富裕。

要扎实推进农业农村工作本质建设,全面打造胸怀大局业务精通善抓落实的“三农”

铁军。站在全局的战略高度,切实把握时代趋势,着力转变作风,不断加强自身建设,始终保持昂扬向上、奋发有为的精神状态,努力做到情系“三农”、服务“三农”和发展“三农”。要强化学习,倡导科学谋事之风;要深入基层,倡导调研预事之风;要爱岗敬业,倡导踏实干事之风;要以民为先,倡导为民办事之风;要廉洁从政,倡导坦荡处事之风。

王通林最后强调,要对标年度目标任务,切实抓好当前重点工作。今年以来,在全省农业农村系统的共同努力下,我省农业农村形势总体平稳发展、持续向好,不少工作取得了新突破。下一步,要坚决贯彻落实好省委、省政府决策部署,倒排时间进度,协力克难攻坚,切实抓好组建党委农村工作领导小组、农业农村领域共同富裕、粮食和生猪等重要农产品生产、提升农业生产效率、深化新时代“千万工程”、深化乡村集成改革、农业农村工作本质建设等重点工作。

为期3天的读书会,聚焦主题、内容丰富,安排了主题报告、集中自学、专家辅导、专题研讨、工作座谈和交流发言等一系列内容。

249.2万亩,总产量13.06亿斤! 我省春粮 播种面积总产量双增

□本报记者 姚力丹

本报讯 “播种面积249.2万亩,总产量13.06亿斤。”7月14日,国家统计局浙江调查总队粮食产量调查监测数据显示,2021年我省春粮播种面积、总产量呈现双增局面。全省春粮播种面积249.2万亩,较上年增41.3万亩,增长19.9%;春粮总产量13.06亿斤,较上年增1.94亿斤,增长17.4%。其中小麦播种面积172.2万亩,较上年增32.2万亩,增长23.0%;产量9.66亿斤,较上年增1.5亿斤,增长18.4%,播种面积和总产量均创20年来新高。

今年我省春粮主要包括去年冬季播种的小麦,还有部分薯类、豆类等旱粮作物。其中小麦播种面积和产量分别占全省春粮播种面积和产量的69%和74%,成为拉动全省春粮增长的主要原因。省农业农村厅耕地与种子(粮食生产)专班有关负责人表示,春粮是全年粮食生产的首季,春粮播种面积及总产量的“双增长”为我省全年粮食增产打下了坚实的基础。

浙江农业之最梨擂台赛, 等你来战!

□本报记者 蔡希师

本报讯 为展示我省梨产业发展成果,助推创优质、创品牌,浙江农业之最委员会办公室将于7月26-27日在桐庐县奥克伍德豪景酒店举办2021年浙江农业之最梨擂台赛。

据悉,通过县级以上农业农村主管部门规范化认定,拥有注册商标或统一使用商标的种植大户、农民专业合作社、农业企业或家庭农场等主体均可参加本次擂台赛。不过,参赛对象限定为在浙江生产的砂梨等品种,参赛样品由各设区市农业农村部门根据要求组织主体送样。样品应具有该品种果实固有特性和良好的商品性,平均果重250克以上,总量不少于5公斤,分装3个以上自有品牌包装箱,且具有合格证与追溯码。参赛样品由主办单位和专家共同验收,按抽签号封样编号,并作为比赛出场顺序,原纪录创造者参赛的,最后一位出场。专家将根据果形、整齐度、色泽、果面、风味、质地和可溶性固形物含量等指标进行打分。

本次大赛设综合品质、可溶性固形物含量两类奖项,每类奖项各设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。比赛将聘请5名专家担任评委,并邀请公证机构工作人员全程监督公证。当前浙江农业之最梨可溶性固形物含量纪录为15.3%。

此外,为进一步宣传推介各地的优质梨产品,本届赛事还将组织最佳人气奖评选,由“浙农号”的广大用户从本次参赛队伍中票选,看看到底哪家的梨最受欢迎。投票通道将于7月19日12:00开启,敬请关注。

最高亩产1000公斤 养虾户迎来丰收年

7月15日傍晚,绍兴市越城区沥海街道今年养殖的首批南美白对虾开始捕捞上市。沥海街道有4万余亩虾塘,今年当地养殖户在胜博种苗生物科技有限公司养殖技术支持下,采用科技加农户加基地加市场的模式,养殖的南美白对虾最高亩产达1000公斤,成为暨2011年以来,又一个丰收年。

张亮宗 摄



央媒集中采访浙江高质量发展建设共同富裕示范区 浙江农业农村推进共同富裕受关注

□本报记者 李军

本报讯 7月12日上午,中央媒体集中采访浙江高质量发展建设共同富裕示范区情况通报会在省人民大会堂举行。省委宣传部、省委政研室、省发展改革委、省人社厅、省农业农村厅、省生态环境厅有关负责同志在会上先后作了介绍性发言。

省农业农村厅党组书记、厅长王通林在会上就浙江农业农村领域高质量发展推进共同富裕有关情况作了介绍。他表示,浙江高质量发展建设共同富裕示范区,主战场在“三农”,短板弱项在“三农”,我们要力争更多品牌亮点也在“三农”。省委、省政府出台《浙江高质量发展建设共同富裕示范区实施方案

(2021-2025年)》后,全省农业农村系统迅速响应,逐项对标,结合实际抓好落实。7月5日,省农办、省农业农村厅、省乡村振兴局联合印发《农业农村领域高质量发展推进共同富裕行动计划(2021-2025年)》,总体考虑是以争创农业农村现代化先行省为总目标,以高质量实施乡村振兴战略为总抓手,以乡村共同富裕为出发点和落脚点,对标国际一流、国内示范,深入实施新时代浙江“三农”工作“369”行动,争创农业高质量、乡村宜居宜业、农民富裕富足的先行示范。在核心指标上,锚定持续缩小地区、城乡、收入三大差距,全面推进农业劳动生产率、农民收入、低收入农户收入三个“万元新增”,城乡收入倍差、低收入农户与全省农民收入倍差、山区26县农

民与全省农民收入倍差三个“持续缩小”,新时代美丽乡村达标创建行政村覆盖率、行政村村级集体经济总收入最低收入水平、省级善治(示范)村覆盖率三个“基本翻番”。

王通林表示,围绕上述定位目标,前期,我们按照“小切口大撬动”的要求,深入谋划突破性抓手,形成了农业农村领域的工作清单,今后将全力实施产业促共富、建设促共富、帮扶促共富、农村改革促共富、数字促共富等五大“促共富”行动,以排头兵的姿态,奋力打造乡村共同富裕美好社会,努力为共同富裕示范区增添“三农”风景。

会后,王通林就浙江农业农村共同富裕、农村宅基地制度改革等内容接受了中央媒体的采访。